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Kenyér. 
Szegény kisgazdák! Az ember 

Fzive v a l ó s á u l n emik rajluk, ha 
olvassa azokat a kiágazdi-beszede-
ket és vezércik^eke, amelyekben 
mint érzékeny ntbántsvi ágok és 
szemérmes mimózák tiltakoznak az 
ellen a gúnyos des'rustiv hang 
ellen, fmeiiyel kereszteny és liberá-
lis oldalról t-e>eiik őket, szegénve-
ket, az égbe-öve'<vó búzaárak, vala-
mint parlamenti kiszó.'ásaik és el-
múlásuk miatt. Szegény kisgazdák! 
ök már kora hajnalban, söt hajnal 
előtt szántanak, vetnek és antnaif, 
pirospo sgás arccal és feszülő iz-
mokkal, tele életkedvvel és acélos 
akjrattal, m;g a nyavalyás és éhen-
kórász városi ember olt görnyed 
rövidlátó szemekkel és beesett va.lal 
az Íróasztala meilett és végzi azt a 
bizonyos szellemi munkát, ameiyet 
se kilóval, >e méerrel nem lehet 
fölmérni. 

Hát jó, adas ék teljes tisztelet és 
minden secsü!ei, sőt minden földi 
jó e kisgazdának, aki ezelőtt a be-
csületes paraszt névre hallgatott, de 
lám, leguVibb — megint KunaP. An-
drás beszélt a nemzetgyűlésen és 
pedig „minden oldalon általános de-
rültség közben". Kuna P. András 
olyan egyszerűnek látja a világot, 
hogy ?z már egyenesen megható. Ő 
a legtöbb baj forrását íbban latja, 
hogy „nem keilene beengedni azt a 
sok ringy-rongyoí, a pókhálcfele 
szöveteket" és az októberi össze-
omlás; őszerinte ugy lehetett 
vo!n< megakadaiyozni, ha Andrássy 
odaállott voina a fölséges király ur 
elé és azt mondta volna neki: „ne 
merj el, mar jdj i t" s akkor minden 
rendben lett volna. 

Az ilyen szociális érzékkel és az 
ilyen történelemfilozófiává! csakugyan 
nem lehet vitatkozni. Kuna P. András 
a szocialistákat Kempis Tamás hit-
buzgalmi müvével akarja „jó útra" 
téríteni a huszadik század elején, 
ami e&észen ugy fest, mintha valaki 
a cuváth-ijóWc és a negvvenkette* 
ágyú, meg a repülőflotta és tank-
támadás sorában fiintákkal és mor-
dályokkal kísérletezne. 

A bu-a ára p:dig hétről-hétre, 
sőt napról-napra emelkedik és Kuna 
P. András, aki a maixumussal 
próbál szélmalomharcot kezdeni és 
a szalmaka^al tetejéről nézi a világot, 
bizony inkább beszélne erről a hozzá 
egészen közeifekvő témáról, amely 
ma-holnao nemzeti katasztrófát fog 
jelenteni. Hogy mit mondóit Marx 
és mit nem mondott, azt bizza „arra 
a miniszterre" — ahogy maga Kuna 
P. kifejezte ma»át, arra a „hogy is 
hivják csak* — Garamira Az mint 
„szakember" igazán jobban tudja. 
A Marx-féle es a Marx-ellenes el-
méletek tis7.ázásánál azonban jóval 
fontosabb s mindenek fölött sokkal 
sürgősebb föladat volna a kenyér-
és kenyérárelméleteknek valami gya-
korlati, a nélkülözőket és ínségeseket 
kielégítő megoldása. 

Szilágyi Lajos 
szinvailást akar Nagyatáditól 

A nemzetgyűlés folytatta az indemnitás vitáját. 

A következő szónok 

BUDAPEST, julius 25 A nemzet-
gyűlés mai ülésén Hébelt Ede szo-
ciáldemokrata képviselő napirend 
előtt bejei intette menteimi jogának 
meg<értésü. A budapesti rendőrség 
ugyanis elővezetés terhe mellett meg-
idézte. azon a címen, hogy elhagyta 
Budapestet, Sopronba utazott, noha 
rendőri fölügyelet alatt all a vonaton 
régebben tett valami kijelentése miatt. 

Az Indemnitási vita 
első szónoka Tankovics Szilárd kor-
mánypárti kijelenti, hogy a válasz-
tásoknál nem történtek atrocitások. 
(Ellentmondás az ellénzéken.) A 
pitos szegfű miatt polemizál a szo-
ciáldemokratákkal. A numeiusclausust 
egyénileg nem tartja szerencsésnek, 
mert a haladás híve, de ha a kor-
mány ugy találja hogy szolgálatot 
tesz vele az országnak, akkor ueg-

pártról: Nein kellett volna hábo-
rút csinálni! 

Szilágyi Lajos : Fölszólitom a szo-
cialista pártot, nyilatkozzék, hogy az 
állandó hadseieg fölállítása és a to-
borzás beszüntetése dolgában velünk 
tarte? 

Fölkiáltások a szocialistáknál: 
Nem vagyunk önökkel! 

Szilágyi Lajos: Ha nincsenek, 
akkor kételkedünk, hogy segítsé-
günkre sietnének a trianoni béke 
megváltoztatására. A szocialistákkal, 
mint általában az ellenzékkel, azon-

i ban karöltve halad mindazokban a 
j kérdésekben, amelyek a hazát és a 
: munkásokat pártolják A piros szeg-
I fűt persze határozott provoxálásnak 
i tekinti. 

Drózdy Győző: Piros bársony-
széket csak nem tűzhetnek a gomb-
lyukba 1 (Derültség. Nagy zaj. Prop-

í hajUk előtte. A sajtótól azt kivánja, ! Per Sándort több közbeszólása miatt 
az elnök rendreutasítja). 

Szilágyi Lajos: A kormány reak-
ciós, nem viseltetik irán a bizalom-
mal, az indemnitást nem fogadj^ cl. 

Buday Dezső 
kormánypárti tiltakozik a ; ellen, hogy 
a Kormánypárton fordultak csak elő 
vátasztábi visszaélések. Az indemni-
tást elfogadja. 

Utána • 
Cziegler Emil 

beszél. Szóváteszi a magántisztviselők 
kérdését. A kurzusról azt mondja, 
hogy inkább pogány kurzusnak le-
hetne nevezni. Ezután a Ferenc 
József kereskedelmi kórház ügyével 
foglalkozva határozati javaslatot nyújt 
be, amelyben kivánja: utasítsa a 
nemzetgyűlés a kormányt, nogy a 
kereskedelmi kórháznál a tisztviselő-
biztosítás 4000 koronás értékhatárát 
szüntesse be. 

Az elnök ezután a nemzetgyűlés 
folytatását délután négy órára ha-
lasztja el. 

A délutáni ülésen 
első fölszólaló 

förster Gyula 
Szilágyi délelőtti beszédévei pole-
mizál. Hosszasan beszél a földbir-
tokreforin ellen. A mezőgazdasági 
ipar kiépítését követeli Noha pár-
toijkivül.i megszavazza az indem-
nitást. 

Kétly Anna 
szociáldemokrata volt a következő 
fölszólaló. Mint ahogy most Szilágyi 
Lajos megállapította, mondotta, leg-
többet itt ma a szocialistákkal fog-
lalkoznak. Ez örvendetes jelenség. 
Készben azonban sajnálatos, mert 
nem foglalkoznak velük olyan tár-
gyilagosan, mint ahogy azt megér-
demelnek. Látszik ebből, hogy nem 
ismerik a szocialista párt program-
ját. Az indemnitási javaslatot nem 
fogadja el. 

h jgy az az igazi közvéleményt fejezze 
ki. A királykérdést kikapcsolandónak 
tartja. 

Szilágyi Lajoe 
a következő szánok. A kormány 
összes választási rendeleteit törvény-
'e'eneknek lartj i és törvénytelennek 
az Összeült nemzetgyűlést is. Ha az 
ellenzék jutott volna többségre, első 
dolga lett vtlna a nemzetgyűlés föl-
oszlatása és az uj valaszlá o< Kiírása 

, a Fritdiich féle rendelet aNpj^n. Az 
j a vád, hogy a válaszlói javaslatot 
i az elienzék megobsruálta volna, 

közönséges, hitvány rágalom. A 
í választásokat a kormány a mellék-

kormányokkal együtt vezette. Nép-
ámítás és a kommunizmus tenyésztése 
volt ez a választás. Határozati javas-
latot nyújt be, amely szerint mondja 
ki a nemzetgyűlés, hogy titkos egye-
sületnek tagja nem lehet nemzet-
gyűlési képviselő. ínég olyan sem, 
aki becsületszavát kötötte le bizonyos 
elvek érdekében. 

Kószó István: Hát a szabadkőmű-
vesekkel mi lesz? 

Sándor Pál; Szilágyi nem volt 
szabadkőműves 1 , 

Szilágyi Lajos: A kormány nem-
zeti elvek nangoztatásával megcsi-
nálta a nemzetköziséget. Zsidóelle-
nes jelszavakkal dolgozott és zsidó 
pénzzel választott. (A minititerelnök 
gúnyosan nevet.) Ezután Nagyatádi-
ról beszél, akit elvföladással vádol. 
(Az elnök ezért meginti.) Hogy Nagy-
atádit és társait színvallásra kény-
szerítse, határozati javaslatot nyújt 
be, amely szerint mondja ki a nem-
zetgyűlés, hogy az általános, egyenlő, 
titkos valasztási jog alapján áll és 
ityen irányú választójogi javaslata; 
haladéktalanul készítsen. Ezután a 
szociáldemokraták elten beszél, aki-
ket a bolsevizmusért, úgymond fele-
lőscég terhel. A Népszava a hadse-
reget szidalmazta. 

Fölkidltások a szociáldemokrata 

Qörgey István 
a mezőgazdasági több<ermeléssei 
foglakozik. Az okszerű g zdálkodás 
nagy hiányát látjuk mindé Ott. Cu-

' korgyáraink évente 15.000 vagon 
cukrot gyártanak és mégis behoza-
talra vagyunk utalva. Ennek az az 
oka, hogy a gyárosok és a gazdák 
a répa arában nen tudnak meg-
egyezni és a gazdák ilyenképen 
inkább lemondanak a termelésről. 
Az internáló táborok ellen van, de 
amikor az országban folyó végeién 
izgatást látja, , kénytelen az' a ha-
sonlítást tenni, hogy a vesze* tség 
ellen is ebzá; lattal védekeznek. Az 
indemnitást elfogadja. 

Létay Ernő 
a következő szónok, aki a kormány 
pénzügyi po'itixáját kifogásolja. A 
kivételes rerdelk-ízések fölfüggeszté-
sét sürgeti. Az iademtitást nem fo-
gadja el. 

Interpelláció 
a fölkelök érdekében. 

Dr. Zsitvay Tibor sürgős inter-
pellációra kért és kapott engedélyt 
A nyugatma' varországi fölkelök 
ügyében inferoeuíl. Megállapították, 
mondotta, hogy a fölkelők hazafias 
szándékból cselekedtek. Kérdi a kor-
mányt, hogy hajlándó-e intézkedést 
tenni, hogy ne .statáriális biróság 
tárgyalja a fölkelők ügyét, hanem a 

; rendes biróság? 

Gróf Bethlen István 
miniszterelnök azonnal válaszol. A 
jogrendért, a nyugalomért, mondja, 
a kormány felelős. És a kormány 
nem tehet állampolgárok között ab-
ban a tekintetben különbséget, hogy 
hazafiasan avagy nem hazafiasra 
cseleljBett. Tiltakozik az ellen, hogy 
kérésM álljanak a kormány elé az-
iránt, hogy k'ilönbséget tegyen ál-
lampolgárotok bizonyos cselek-
ményei szempontfából. Kétségtelen 
azonban, hogy a fölkelőket hazafias 
intenciók ve:.ették és a kormány is 
csak sajnálattal nyúl azokhoz az 
eszközökhöz, amelyeket alkalmazni 
szükségesnek látott. Azt a megnyug-
tatást adhatja, hogy a biróság is 
enyhitö körülménynek fogja venni a 
hazafias célt. 

A Ház a választ tudomásul veszi. 
Az ülés háromnegyed 8-kor ért 
véget. 

Az ántánt vállalja 
a bécsi missziók költségeit 

BÉCS, julius 25. Az ántánt po-
litikai ellenőrző bizottságának összes 
személyi kiadásait eddig Ausztria 
fizette Most azonban a nagyhalmak 
hajlandóknak mutatkoznak arra, 
hogy Ausztriát ez alól a teher alól 
fölszabadítsák. Hir szerint az ántánt 
egy évre viszamnenőleg magára 
vállalja a Bécsben idözö ántánt 
missziók költségeit. 
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A tisztességtelen 
verseny. 

A kereskedelmi miniszter Javaslata. 

Valkó Lajos kereskedelmi minisz-
ter íörvényjasvasluuit nyújtott be a 
tisztességtelen versenyre vonatkozó-
lag A javaslat fon'osabb intézke-
dései a következők: 

Az 1. szakasz kimondj3, hogy 
üzleti versenyt r.em szabad az üzleti 
t i s z t e s ibe , vagy általában a jó 
erkölcsbe ütköző módon folytatni. 
Akik igy folytatják, azok az okozott 
kár megtérítésére kötelezhetők. 

A 2. szakasz szerint a forgalomba 
hozott árukró! nem szabad meg-
tévesztésre alkalma^, vagy a való-
ságnak meg nem felelő adatokat 
híresztelni. (.Szédelgő földicsérés".) 

A 7. szakasz kimondja, hogy senki 
sem használhat olyan cimert, jelet 
vagy csomagolást, amely alkalmas 
arra, hogy áruját más árujával a vá-
sárló összetévessze. 

A 10. szakasz szerint a sértett 
kérelmére a bíróságnak el kell ren-
deli ie a megtévesztő eszközök meg-
senmisitését, még ha az az áru meg-
semmisítésével járna is. 

A 13. szakasz kimondja, hogy 
nen. szabad olyan valótlan tényt ál-
lítani, vagy híresztelni, amely vala-
mely versenyvállalat hitelét, jóhirne-
vét veszélyezteti, vagy kitelképességét 
csökkenti. Tilos a hólabda-, hydra-, 
jogositóbárca-, és lavinaszerzódés 
kötése. 

A 18. és 19. szakasz büntető 
szankciókat tartalmaz. Vétséget kö-
vet el és egy évig terjedhető fog-
házzal, valamint 80.000 korondig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetik, 
aki áruja kelendőségének fokozása 
érdekében valótlan adatokat hirdet, 
aki más vállalat jelzéséhez hasonló, 
vagy azzal azonos megjelölést hasz-
nál. Azt, aki más vállalat üzemi, 
Üzleti, vagy gyártási titkát a saját 
javára fölhasználja, 1 évig terjedhető 
fogház és 80.000 koronáig terjed-
hető pénzbüntetéssel büntetik. 

A 25. szakasz szerint, aki az üzleti 
forgalomban valamely kitüntetést az 
illetékes miniszter engedélye nélkül 
basznál, kihágást követ el. Kihágást 
követ el az is, aki iparhatósági en-
gedély nélkül, vagy az engedélyben 
meghatározott időn tul végeladást 
hirdet, vagy a végeladáson a lel-
tárban nem szereplő cikkeket is 
árusít. ,t 

A 30. szakasz értelmében a fele-
lősség a részeseket, a tettestársat, a 
fölbujtót és a segédet, sőt ha a 
cselekményt sajtóközleménnyel kö-
vették e l : a szerkesztőt, a kiadót, a 
nyomda, vagy más többszörösitő 
vállalat tulajdonosát és terjesztőit is 
terheli. A kártérítési kötelezett-
ség c*ak abban az esetben terheli 
az utóbbiakat, ha tudva működtek 
közre a tett elkövetésénél. 

A 33. szakasz kimondja, hogy a 
követelhető kártérítés az elmaradt 
nyereségre is kiterjed. 

A 3ti. szakasz szerint a jelen 
törvény alapján indítható polgári 
pörök a törvényszék hatasKörebe 
tartoznak és a törvény büntető ren-
delkezései a katonai bíráskodás alatt 
álló személyekkel szemben is alkal-
mazandók. 

A 38. szakasz alapján a vámhiva-
talok kötelesek az ulyan külföldi 
árukról, amelyekre néz^-c megálla-
pítják, hogy származási helyüket 
nem a valóságnak meglelelücn, vagy 
honi árunak tünteiték tol, a legkö-
ze.ebbi iparkamarái értesíteni és az 
illetékes hatóság renden ezéseig az 
árut visszatartaii;. A kereskedelmi es 
iparkamarák mind az clsóloku.miud 

Házat! Földet! Üzletet! vtfít%1.Ty,öeffih1t Szabó 
ingatlan iroda által, Takaréktár-utca 3. Telefonszám: 10—54 Szolid és a legmeg-
bízhatóbb. — Állandó nagy előjegyzés házak, földek ée üzletek e'adásáriL íooz 

a fölebbviteli tárgyalásokon meg-
bízottal képviseltethetik magukat, aki 
közérdekből föl is szólalhat. 

A 42. szakasz kimondja, hogy a 

kereskedelmi és iparkamarák a tisz-
tességtelen verseny kérdésében föl-
merült viták eldöntésére döntő vá-
lasztott bíróságot létesítenek. 

Az indemnitási vitának befejezését 
szerdára reméli a kormány. 

BUDAPEST, julius 25. Az in-
demnitás viiája a legutóbbi napok-
ban már vesztett huzamosságából. A 
kormány számításai szerint az álta-
lános vitának keddre már be kellett 
volna fejeződnie, azonban Görgey 
István beszéde hosszabbra nyúlt, 
mint gondolták, utána pedig m g 
két ellenzéki szónok volt föliratkozva, 
Hegymegi és Szakács Andor. 

A kormánypárt vitarendező bizott-
sága ugy határozott, hogy az egy-
séges párt részéről is ketten fognak 
még a javaslat mellett fölszólalni. A 
kormánypárt részéről az első föl-
szólaló Dorozsma uj képviselője, dr. 
Eckhardt Tibor lesz, akinek beszéde 
elí általános érdeklődéssel néznek. 
A négy beszéd valószínűleg igénybe 
veszi a szerdai ülés egész idejét s • 

B é c s b e n 
m a g y 

BÉCS, julius 25. A nyugat ma-
gyarországi fölkelés ügyében meg-
indított magyarországi nyomozás so-
rán dr. Mészáros Gyuta egyetemi 
tanár azt a vallomást tette, hogy 
bécsi nacionalista körökkel megbe-
szélést folytatott a nyugatmagyaror-
szági fölkelés szervezése ügyében. 

A bécsi rendőrség is vizsgálatot 
tartott ebben az ügyben. Ezzel a 

ugy beszélik, hogy szerdán estére 
az indíirnitás vitája minden való-
színűség szerint véget ér. 

Az általános vilát, miniszteri föl-
szólalások, va.ószinüleg gróf 3ethlen 
miniszterelnöké és Kállay pénzügy-
miniszteré és a javaslatot benyújtó 
képviselők zárószavai követik. Utána 
átlér a Ház a javalat részletes tár-
gyalására. A részletes vita során 
kemény fölszólalások várhatók a ki-
vételes hatal nat érintő szakasznál. 

A politikában egyébként valami 
izgatott várakozást lehet észlelni. 
Komplikációkról beszélnek é j az 
egyes pártok orientációs tapogatód-
zásáról. Beszélnek arról is, hogy az 
egységes pártban ismét kiéleződtek 
az ellentétek. 

Szeged, 1922 julius 28. 

A kisbérletek meg-
hosszabbítása. 

Néhány héttel ezelőtt — mint 
ismeretes — kormányrendelet jelent 
meg, amely a kisbérletek idejének az 
eredeti föltételek mellett való meg-
hosszabbításáról intézkedik. Dr. Aig-
ner Károly főispán ebben az ügy-
ben kedden összehívta a közigazga-
tási bizottság gazdasági albizottsá-
gát és ismertette a tanács prepozí-
cióját, amelyben azt kéri, hogy a le-
járó bérleteket uj árverés utján hasz-
nosíthassa. A gazdasági albizottság 
nem tárgyalta azonban érdemileg a 
kérdést, hanem elhatározta, hogy 
legközelebbi ü'ésére meghívja szak-
értőkül a vármegyei mezőgazdasági 
bizottság két tagját. 

ben i s nyomoznak a nyugat-
a r o r s z á g i fölkelők ügyében. 

vizsgálattal hozzák összefüggésbe 
azt a házkutatást, amelyet a bécsi 
rendőrség „Die Monarchia" című 
lap szerkesztőségében és a bécsi 
monarchista párt helyiségében foga-
natositotí A bécsi monarchista párt 
élén Hoynik főhadnagy áll, akinek 
lakásán szintén házkutatást tartot-
tak. A bécsi rendőrség a házkuatás 
okául azt hozta föl, hogy a bécsi 
nacionalisták titkos szövetséget csi-
náltak a Habsburg-család becsüle-
tének védelmére. 

Ez a bevallott ok azonban csak 
űrügy, mert beavatott politikai és 
diplomáciai körökben ugy tudják, 
hogy ezek a házkutatások a nyugat-
magyarországi kérdéssel vannak 
összefüggésben. A párt tagjai ellen 
alapos a gyanú, hogy állandó ösz-
szeköttetésben állottak dr. Mészáros 
Gyula egyetemi tanárral és része-
sek a nyugatmagyarországi fölkelés 
szervezésében. 
A fölkelők bankái-ja letartózta-

tásban marad. 
BUDAPEST, julius 25. Dr. Mis-

kolezy Akos királyi ügyész hétfőn 
hallgatta ki Brandt István tőzsde-
bizományost, aki a nyugaimagysr-
oncági fölkelés pénzügyi részét in-
tézte. Brandt részletesen elmondta, 
hogy hogyan sodródott az ügybe és 
miként közvetítette a fővárosi bank-

Ünnepséggel temették 
el Rathenau gyilkosait 

BERLIN, julius 25 A Neue Frele 
Presse-nek jelentik Berlinből: Ra-
thenau gyilkosainak, Fisciierntl: és 
Kernnek holttestét a saalefti temető-
ben közős sirba temették el. A ko-
porsókat virágok borították. A volt 
Erhardt-dandár hozzátartozói nagy 
babérkoszorút küldtek, amelyet fe-
kete-fehér-piros szalag ékesített A 
koporsókat a subái műszaki iskola 
hallgatói, továbbá volt tengerésztisz-
tek és Kernnek kél iskolatársa vit-
ték. Rajtuk kívül a hozzátartozók, 

f egy diákküldöttség és több bűnügyi 
; hivatalnok volt jelen a temetésen. 

lezy 
szerint Brandt Istvánnal szemben 
föntartja az előzetes letartóztatást. 

Hlr Györgyöt még nem adták kl. 
BUDAPEST, julius 25. Meglepe-

tést keltett Zsitvay Tibor interpel-
lációja, amelyről mind inkább biz-
tosra veszik, hogy ezzel csak módot 
akarnak nyújtani a kormánynak 
arra, hogy megnyugtató választ 
adjon. Valószínű, hogy a miniszter-
elnök Hit György kiadatdtdhoz nem 
fog mereven ragaszkodni, nem teszi 
pártkérdéssé a dolgot, hanem min-
denkinek egyéni belátására bízza, 
miképen bírálja el a kérdést Ellen-
kező esetben előfordulhat, hogy a 

• miniszterelnököt leszavazzák. 

Ismét 70 főikelőt fogtak el. 
SOPRON, julius 25. Kapuvár és 

Torna között 70 fölkelőt fogolt el 
300 magyar csendőr. Elfogyásuk 
után valószínűleg Budapestre szál-
lítják ökei. A csapat nagyszerűen 
föl volt szerelve és megállapítható, 
hogy csehszlovák területről jöttek át. 

A bécsi kommunisták 
általános sztrájkra izgatnak. 

BÉCS, julius 25. Az Apolló vegyi 
ipari részvénytársa jágnak a pensingi 
és zmeringi gyáraiban a munkásak 
sztrájkba léptek, mivel a vállalat 
nem akarta teljesíteni a munkások 
követelését. A vállalat állta a sztráj-
kot, mire a munkások a kommunis-

: ták izgatására meg akarták támadni 
I a gyártelepet. A rendőrség erre meg-
j szállta a gyár összes épületeit A 

kommunisták Bécs külvárosaiban 
, mindenütt sztrájkra izgatják a mun-

kásokat és lehet, hogy ki is fogják 
! mondani az általános sztrájkot. 
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Korzó-Mozi 
Telefon: Igazgatós/»455. Pénztár 1185. 

Szerdán és ..rltörtSfcön 

Ohnef 6yörgy népszerű re-
gón i j i Ilimen 1 

A grenerlei 
rejtély 

(Szürkeruhái hölgu). 
6 felvonásban. A főszerepben: 

Helena Makowska. 
Ezenkívül: 

Dráma ? (elvonásban. 

Előadások 0 és 9 órakor . 

Ócska rezet, ólmol, 
bármilyen réz- vagy horganyhuiladékot leg-
magasabb napi árban veszek K O H H 
lománcedinyüzlet Tisza Lajos-körut 55. Te-
lefon 15-35. (Mihályi filszerlulet mellett). «3 
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A petícióval 
megtámadott szegedi II. kerületi mandátum. 
A petíció vádjai Peidl Gyula mandáiuma ellen. — A szegedi szociáldemokrata párt 
válasza. — A szociáldemokraták megvádolják a Pálfy-pártot az „olasz módszer* vádjának 

rendszeres elókészitésével. 

A szociáldemokrata páit szerdán 
este több nyilvános gyűlést tart, 
amelyen a gyűlések előadói ismer-
tetni fogják a Peidl Oyula képviselő 
ellen benyújtóit petició ügyét. A 
szociáldemokrata párt teljes nyuga-
lommal tekint a megtámadott man-
dátum sorsa felé. mert a benyújtott 
panaszok egyrészt nem teszik indo-
kolttá a mandátum megsemmisítését, 
másrészt a fölhozott bizonjitékok 
nem igazolják a párt ellen emelt 
vádakat. 

A választási oktrojrendelet tudv 
levőleg a nemzetgyűlésre ruházta a 
peticiós szabályok megalkotását s 
miután ez még nem törtéut meg, a 
peticionálók a régi, nyilt szavazásra 
vonatkozó töményekre alapítják pa-
naszaikat. A nemzetgyűléshez inté-
zett panaszos beadvány tehát már 
kiinduló pontjában is megtámad-
ható. 

A peticiós irat II. pontja a kővet-
kezőket mondja: 

A petleió okai. 
Pannaszunk anyagát olyan okokra cso-

portosítjuk, amelyek: 1. a választói jogo-
sultságnak tömeges bitorlása; 2. választói 
Jogosultsággal biró polgároknak a válasz-
tók névjegyzékéből a számláló lapok be-
szolgáltatása dacá.a történt jogtalan és 
tömeges kihagyása és végül 3. a választói 
jog szabadságának ugyancsak tömeges kor-
látozása által részben ismert, részben is-
meretlen tettesek Szeged szab. kir. város 
II. nemzetgyűlési képviselöválasztási kerü-
letében az 1922. év május hó 28-án és 
20-én megtartott választó» igazi eredmé-
nyét egyenesen meghamisítottak. 

Az Indoklás. 
A III. pontban részletesen föl-

sorakoztatja a Pálfy-párt azokat az 
adatukat, ameiyekre a föntebb kö-
zölt három pontban emelt vádjait 
alapozza. Elsősorban a belügymi-
niszter által kiküldött államrendőr-
ségi nyomozók jelentésére Hivatkoz-
nak. Eszerint a választásokon 1210 
olyan egyén szavazott volna le, akik 
oly módon vétetlek föl a névjegy-
zékbe, hogy számlálólapjukba a vá-
lasztói jogosu'tság szempontjától 
lényegesnek jelentkező adatokat sze-
mélyesen, vagy helyeitük más, ha-
misan irta be és igy a számláló-
lapokat meghamisították. Továbbá, 
.ismeretlen és elhalálozott" egyéne 
ket vettek föl szavazóknak, akik he-
lyett ismeretlen szavazók szavazhat-
tak le. Dr. Somogyi Szilveszter pol-
gármester csatolt bizonyítványával 
azt igazolják, hogy „tömegesen ha-
gyattak ki válaszlók a névjegyzék-
ből.- Következik 

az olasz módszer 
alkalmazásának vádja, amelyei egy-
részt azzal indokolnak, hogy 1111 
olyan szavazólapot találtak, amelyet 
nem hivatalos ácsceruzával keresz-
teztek meg a szavazók Kakik ennél-
fogva nem a szavazóhelyiségben, 
hanem azon kivül állították ki a ki-
f e n t szavazólapot). Majd a követ 
xezöket írják erről: 

— Hogy ez az úgynevezett .olasz mód-
szer" tényleg alkalmaztatott, bizonyítja az 
is, hogy 2200/1922. M. E. sz. rendelet 
alapján a szociáldemokrata párt bizalmi 
férf'ainak kiadott összesen 48 drb hivata-
los szavazólap nem szolgáltatott vissza. 
De bizonyítja ezt az a körülmény is, hogy 
az egyéb szavazási körzetekben a szavazó-
lapoknak száma és a tényleg leszavazot-
taknak a s/ama egymással nem egyez, 
igy az 1 szavazási körzetben az urnák-
ban talált borítékok száma ismételt meg-
számlálás után is 979 volt, ezzel szemben 

a rovatos ivek szerint 978 választó sza-
vazott le, a IV. szavazási körzetben .a 
rovatos szavazási ivek szerint 741 szava-
zat adatott le, ezzel izemben az urnában 
talált szavaza.ok száma 746 volt*. A VIII. 
szavazási körzetben pedig az urnában ta-
lált borítékok száma ismételt megszámlá-
lás utján is 894 volt, ezzel szemben a ro-
vatos ivek szerint 891 választó szava-
zott le. 

Végül a rendőri jelenks alapján 
azt állítja a panaszos beadvány, hogy 
a szociáldemokraták megvesztegették 
a szavazókat azzal, hogy ha Peidlre 
szavaznak, termé -zetbeni ellátást 
kapnak a párttól. A rendőri jelentés 
szerint a választások után a párt 
a Máv. munká. iknak fát és élelmi-
szert osztogatott. 

Ezekután a peticiós beadvány föl-
sorolja a bizonyítékokat: a rendőri 

jelentést, több városi iratot, mellékel 
egy ácsceruzát és megnevez néhány 
tanul. Vígül a következőket irja: 

- Kétségtelen, hogy az itt fölsorolt 
okok, amikre panaszunkat alapítjuk, a tit-
kos szavazási rendszer mellett abszolút 
érvénytelenségi okoknak tekintendők és 
meggyőződésünk, hogy a szuverén nem-
zetgyűlés meg fogja állapítani, hogy Sze-

fjed szab. kir város II. nemzetgyűlési vá-
asztási kerületében az 1922. évi máius 

28. éa 29-én a tételes törvényekbe és a 
közéleti erkölcsökbe ütköző módon meg-
ejtett nemzetgyűlési képviselőválasztás ér-
vénytelen, ez alapon ezt a választást meg-
semmisítik és meg fogja adni a kiírandó 
uj választással a módot ahkoz, hogy e 
választási kerület valódi akarata érvénye-
sülhessen. 

A terjedelmes beadványt 560. ha-
tóságilag igazolt választópolgár irta 
alá. 

A szociáldemokraták az erőszakolt vádak ellen 
Mint jeleztük, a szociáldemokrata 

párt szerdán este nyilvános gyűlést 
tart a kerületi pártszervezetekben, 
ahol válaszolni fognak a peticiós 
föliratra. A szociáldemokraták rész-
letesen megcáfolják a „miniszterel-
nöki utasításra" intézett támadást 
Peidl Gyula mandátuma ellen. Meg-
szereztük a szociáldemokrata párt 
cáfolatát s abból a kö/etkezö érde-
kesebb részleteket adjuk közre: 

A választól Jogosultságnak töme-
ges bitorlása. 

Eszerint 1210 szavazásra nem jo-
gosult egyén szerepel a választói 
névjegyzékben, amit a detektívek 
egy 88 oldalas listán állítottak 
össze. 

— Ennek a listának, — mondják 
a szociáldemokraták — az első 120 
tételét minden kűlönö3 nyomozás 
nélkül fölülvizsgáltuk é; megállapí-
tottuk, hog/ már az első tételek kö-
zül 32 adat hamis. Az illető egyé-
nek vagy nem is szavaztak le, vagy 
föl sem vették őket a szavazó lis-
tára. 

Példát sorolnak föl ezután a 88 
oldalas névsor megbízhatatlanságá-
nak bizonyítására. 

A „halott szavazók" 
vádja szerint 2 halott szavazott le és 
pedfg Mészáros Ferenc magánzó 
(II. körzet 681. létei), aki 5 éve ha-
lott és Labozár Mihály (II. körzet 
644. tétel), aki ez év április 9 én 
halt meg. 

— Ha a választásról vezetett kör-
zeti jegyzőkönyei is megnézték volna, 
— ugy szó! a válasz — akkor meg 
kellett volna állapitaniok, h_í;v sem 
Labozár, sem Mészáros becsületes 
halottakhoz illően nem szavaztak le, 
amit különben a szegedi államrend-
őrség is megállapított annak idején. 

A választói névjegyzékből történt 
jogtalan és tömeges kihagyásokra 
vonatkozó passzust a szociáldemo-
krata párt is elismeri. A szociálde-
mokrata pártnál több mint hatszázan 
tettek panaszt, hogy kihagyták őket 
a választói névjegyzékből. Következik 

az olasz módszer 
vídja, amely szerint 1111-en sza-

vaztak volna „olaszosan/' Az olasz 
módszerről szóló híresztelések törté-
netét Szedlicska Lajos párttitkár a 
következőkben adja elő: 

— Már a választás első napján terjesz-
tette rólunk a Pálfy-párt és föllármázta 
vele Budapestet is, hogy mi olasz rend-
szerrel szavazunk. Másnap tömegesen 
kérdezősködtek a munkások a vezetőség-
nél az olasz módszer mibenléte felöl. A 
vezetőség nem ismerte az olasz módszert 
és igy fölvilágosítást sem tudott adni. De 
annál jobban ismerte ezt a választási me-
tódust a Pálfy-párt és az őt támogató hi-
vatalos apparátus és ki is használta elle-
nünk, amint azt be is fogjuk bizonyítani. 

— A nyilvánosság eiött vádol-
juk meg a Pálfy-pártot azzal, hogy 
előre megfontolt szándékkal ké-
szítette elö azt az akciót, hogy 
bennünket az olasz módszerrel 
megvádolhasson. 

— A mi szervezetünk szűz az ilyen poli-
tikai bacillusoktól. Az olasz módszer lélek-
vásárlás, a vesztegetésnek tehetősége titkos 
szavazás esetén. A Pálfy-párt már a vá-
lasztás első napján doppingolta a közvé-
leményt, hogy mi az olasz rendszert hasz-
náljuk. Preparálták a közvéleményt és ez-
zel átestek a petició bebiztosításának első 
nehézségén. Ezután következett a bebizto-
sításnak nehezebb része: az olasz mód-
szert formailag is bízonyithatóvá tenni. 
Erre való volt az ácsceruza mellőzésének 
vádja a szavazásnál, amely ha nem is 
bizonyíték, de támpont a vád mellé. 

— Ezt a szabálytalanságot ten-
denciózus szándékossággal készi-
tette elö a Pálfy-párt, illetve az öt 
támogató hivatalos apparátus a 
ceruzamanipulációval. 

•— A szociáldemokrata párt bi-
zalmi egyénei és igen sok tanu — 
akiknek jegyzőkönyvi vallomását a 
választás videlménél föl foejuk hasz-
nálni — igazolják, hogy a válasz-
tási körzeti elnökök megengedték, 
hogy a szavazók ne a hivatalos ács-
ceruzát, hanem saját ceruzájukat 
használhassák. Et az engedékeny-
ség a rendelet intézkedésével szem-
bea ezek után minden józan ember 
előtt átlátszóan érthetővé válik i 
anyagot kelleti szolgáltatni Az 
olasz módszer bebizonyításához. 
A naiv választón pedig dehogy is 
sejtették, hogy e mögött az elnöki 
engedékenység mögött turpisság lap-
pang! 

— A tisztelt olasz módszerben 

Ismét m a g a s á r a k a t f i z e t e k 
b r i l l i á n s tárgyakért, a r any , ezüs t ékszerekért 

FISCHER K., é k s z e r é s z 
Kárész-utca 14. szám. (Korzó-kávéház mellett .) T e l e f o n s z á m 15 3 8 

uiazó uraknak azonban tudniok kel-
lett volna, hogy az a párt, amely 
olasz módszerrel kénytelen a köz-
akaratot meghamisítani, a lopott, 
vagy hamisított szavazólap mellé 
még ácsceruzát is tudott volna sze-
rezni, hogy föl ne fedezzék a 
csalást. 

Hogy a szavazatok és s szavazó-
lapok száma ma az egyeztetés alkal-
mával nem egyezeti, azt ne az olasz 
módszerrel próbálják igazolni, hanem 
tudják be a választási jegyzők hibá-
jának. 

A terror nevetséges vádját a 
szociáldemokraták visszautasítják 
azokra, „akiknek életerejük a terror.'1 

A vesztegetés vádja pedig annál 
inkább nem állhatja meg a helyét, 
mert erre a szociáldemokrata pírt-
nak sem szüksége, sem pedig pénze 
nincs. 

A szociáldemokraták szerda esti 
gyűlései iránt órási érdeklődés nyil-
vánul meg, különösen a II. kerület-
ben. A szociáldemokrata párt, mint 
emiitettük, nyugodtan viseli a man-
dátum megtámadását és kizártnak 
tartja, hogy Peidl mandátumát meg-
semmisítsék. 
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Interpelláció 
gróf Károlyi Mihály vagyon-

elkobzás pöréról. 
BUDAPEST, julius 25. Nagy Ernő 

nemzetgyűlési képviselő a nemzet-
gyűlés interpolációs könyvébe inter-
pellációt jegyzett be, amelyben azt 
a kérdést intézi a kormányhoz, he-
lyesnek tartja-e, hogy a Kincstári 
j )gügyi Igazgatóság a magyar állam 
képviseletében a gróf Károlyi Mihály 
ellen indított vagyonelkobzási pör-
b;n ujabb halasztáskéréssel akadá-
lyozza meg a biróság döntését, az-
irányban, hogy gróf Károlyi politikai 
tevénysége -negállapitja-e a hazaáru-
lás büncst -kményét és ennek alap-
ján vagyonú £ikobozható-e? Az in-
terpelláció szerint a Kincstári J>g-
ügyek Igazgatósági a b:adott kere-
setben egyetlen bizonyítékot sem ho-
zott föl Károlyi bűnössége mellett, 
bár erre harmadfél év állott rendel-
kezésére. Az interpelláló tehát a bi-
zonyítékok beszerzésére kitűzőit ujabb 
fé'.é/i hilasz'ás' indokolatlannak 
tartja. 

Belvárosi Mozi 
Teleion: Igazgatóság 258. Pénztár 582. 

Szerdán és csütörtökön 
A francia f i lmgyártás r e m e k e l i 

EXKLUSIV OAUMONT-FILM I 

A kis hazátlanok 
(PÁRIS ÜYERMEKEI.) 

Két kisleány kalandos története négy 
részben. III-IV. rész egy előadásban. 

Azonkívül: 

Angol Hiradó. 
Aktuális világesemények. 

[ E l ő a d á s o k 6 és 9 órakor, 
— Seller Mihály és Fia szabó-

üzletét Kállay Albert-utca (Hid-utca) 
1. szám alatt nyitotta meg. Szövetek 
nagy választékban. IÜSI 
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Cupringerek alkonya. 
Be'éplcm egy cselédelhelyező in-

tézetbe. Nem sok van Szegeden, 
mindössze három: a Korona-utciban, 
az Oroszlán-utcában és a Templom-
téren, amely utóbbi a hatósági 
munkaközvetítő. Az Oroszlán-utcai 
cselédszerző! tiszteltem meg ezúttal. 
Kis szoba, vadzüldfalu, néhány szék-
kel és egy mondvacsinált íróasztallal. 
Hárman vannak mindössze az .üzlet-
ben". A sarokban egy feketébe 
öltözött hölgy szundit hasmánt fekve, 
az egyik széken egy divatból kiment 
cseléd gubbaszt s az Íróasztal melled 
Ul a fönöknő helyettese, a cupringer 
ur. Ebédmüveietet végez. Csont-
maradványok és zöldpíprikacsumák 
hevernek a „szerzői" akták mellett 
s egy frontszolgálati bicska szegeződik 
a cupringer ur fogkövei közé. 

A gazdasági anarchia néma szür-
kületté avasodott a dohos szobában. 
A félnyomorék cseléd buta homlok-
kal jajgat a legyes plafonnak. A 
cupringer kéjes szemekkel ringatja 
magái csáncsogása zenei furcsaságai-
nak hallatára. Az első szempillantás 
beiekalauzolt a nyomor fölismerésébe. 
Ez ii — siralomház. Panaszkodik is 
a cupringer. 

— Megállt az üzlet, uram. A 
héten még egy büdös vasat sem 
kere-tem. Fizetésem nincs, csak 
kosztot kapok, meg ami borravaló 
esik. De hát nem esik, mert nincs 
„hely". Cseléd csak volna, amennyit 
akar, de a nagyságák fürdőzni van-
nak, nincs hova szerződni. A ható-
ságinál annyi a cseléd, hogy majd 
leroskad alattuk a padló. Még a 
hatósági sem tudja elhelyezni őket, 
meg hát az is igaz, hogy jobbfajta 
cseléd most nincs is. A parasztja 
nyári munkán van, a jobbja le van 
szegődve, a csavargója meg nem kel. 
Urihelyre nem merem vinni őket. 
Most is azt mondták egy helyemen, 
hogy micsoda lányt vittem én nekik, 
hogy másnap már ott ült a rendör-
séfun. Hát én errői nem tehetek. 
Nen látok bele egyikbe se, de ahogy 
csak lehet, megválogatom a szebb-
jét, meg a jobbját. Az is nagy baj, 
hogy ? hatósági az husz koronáért 
csinálja, de hát könnyen, mert az 
nem fizet adót, meg házbért. De hát 
az még nem volna baj, ha nem 
fürdőznének olyan nagyon a nagy-
ságák. Mink meg becsukhatjuk a 
boltot. Vigye az ördög a portékái I 

Ránézek a .portékára", vájjon .T-it 
szól mindehhez ? Nem mozdul, igen 
jámbor fajta — a szerzőnél. Majd 
kinyilik a szája, ha gazdája akad. 
Most csak éhes szegény, bele is 
könnyezik a sz:me a rendkívüli ál-
lapotba. 

— Meg aztán — szakítja meg a 
csendet ismét a cuprwger — nem 
is fizetik meg a cselédet. Nem akar-
nak többet adni nyolcszáz koroná-
nál, pedig hát most az egész fiatalja, 
12—13 éves elkér annyit. Meg a 
kosztol kapja. Mit is lud venni az a 
cseléd nyolcszáz koronáért? 

— Hát mennyit kérnek a cselé-
dek? 

Elővesz egy nagy könyvet s onnan 
betűzi ki az árfolyamokat: 
Oyermekleány koszt és havi 800 K 
Mindenes fözőnő . . . 900 K 
Szobalány . . „ 1000K 
Szakácsné . . „ 1600K 

Végül még a maga kereseti lehe-
tőségéről számol be a cupringer ur. 
Kiderül, hogy a legjobb szezonban 
sem tudott a kosztján kivül hétszáz 
koronánál többet keresni. Vagyis a 
„gyermekleány* nagyobb jövede-
lemre tesz szert, mint maga a cup-
ringer. 

De hát ebben a cupringer ur nem 
áll egyedül. 

Szeged, 1922 jnlltts 16. 

Megkezdték a Landau-pör tárgyalását 
véleményt adtak, hogy Landau Adolf 
önkezével vetett véget életének. 

Az ügyészség Dóbé Nándort és 
vádlottársait zsarolással, csalással és 
személyes szabadság megsértésének 
bűntettével vádolja. A főtárgyalást, 
amely előreláthatólag egy hónapig 
fog tartani, dr. Keresztessy Oyula 
tanácselnök tanácsa tárgyalja, a vád-
hatóságot pedig dr. Morócza Dénes 
királyi ügyész képviseli. 

A keddi főtárgyaláson dr. Ruzics 
Ferencet hallgatták ki először, aki 
előadta, hogy Dóbé L?.ndaura iratta 
minden vagyonát, mert a vörösök 
mindenéből ki akarták fosztani. 
Landau a vizsgálóbíró előtt még 
külön egyezséget is kötött Dóbéval, 
amit azonban Dóbé később nem 
akart elismerni. L*ndauék letartóz-
tatására vonatkozólag azt adta elő, 
hogy Sipos egy Vértes nevü izsáki 
földbirtokos följelentése alapján tar-
tóztatta le őket. A tárgyalást szer-
dán folytatják. 

BUDAPEST, julius 25. A buda-
pesti büntetőtörvényszéken tegnap 
kezdtek tárgyalni a két esztendeje 
húzódó Landau ügyet. A nagy-
szabású bünpör részletei ismeretesek 
már a nagyközönség előtt. A bün-
pör főhőse Dobé Nándor volt bor-
bélylegény, majd később kereskedő, 
szőlőbirtokos és háztulajdonosként 
szereplő szélhámos, mellette pedig 
dr. Ruzics Ferenc ügyvéc, dr. Sipos 
Kamilló volt katonai nyomozó, 
Becker IstvátJ és Tóth Endre volt 
nyomozók, valamint Kis Ignác 
idegenvezető ülnek a vádlottak pad-
ján. Ez a szervezett társaság 1920 
szeptemberében elfogta Landau Adolf 
budspesti borkereskedőt és fiát, őket 
a kelenföldi laktanyába szállították, 
ahol borzalmasan megkínozták. Lan-
dau Adolfot azután 1920 október 
1-ről 2-ára virradó éjjelen a lak-
tanya egyik cellájában fölakasztva, 
holtan találták. A törvényszéki orvos-
szakértők a katonai boncclóorvos 
jegyzőkönyve alapján olyan szak-

Tizenhét csongrádmegyei malmot 
lezártak. 

Megszegték az ellenőrzésre vonatkozé rendeletet. — Bonyo-
dalom az ellenőrzés és a kont ingentáld körül.— A malom-

szövetség tiltakozik a G O K eljárása ellen. 
A közélelmezési miniszter, mint 

ismeretes, az uj gazdasági évre is-
mét elrendelte az összes vám- és 
kereskedelmi malmok ellenőrzését, a 
tavalyi kontingentálási rendszer he-
lyett. A rendeletet azzal indokoíta a 
miniszter, hogy a megállapított kon-
tingens leszállítása állandó nehéz-
ségbe ütközött, mivel a malmok nagy 
része nem tartotta be a megállapo-
dást. 

A malmok ellenőrzése julius k-én 
már meg is kezdődött és a rendelet 
kötelezett minden malmot, hogy a 
tiz, illetőleg dara után hat százalék 
vámot a kerületi gyüjtőmalomban 
kéthetenkint beszolgáltassák később 
meghatározandó téritvsí összeg elle-
nében. A Csongrádmegyei Malom-
szövetség egyik közgyűlésén foglal-
kozott ezzel a kérdéssel és határo-
zati javaslatot fogadott el, amely 
szerint föliratilag kérte a szövetség a 
földmivelésügyi minisztert, hogy az 
ellenőrzésre vonatkozó rendeletet 
vonja vissza és a vámot ismét kon-
tingentálisan vesbe ki a malmokra. 
A szövetség föliratára a miniszter 
még nem válaszolt, de a drágasági 
bizottság egyik értekezletén kijelen-
tette, hogy minden valószínűség sze-
rint teljesíti a szövetség késését. 

Ettől függetlenül a gabonagyüjtés 
kirendeltségei a rendelet alapján már 
ellenőrzik az összes malmokat. Az 
ellenőrzésnek, értesülésünk szerint, 
eddig az az eredménye, hogy a 
csongrádmegyei malmok közül kü-
lönböző szabálytalanságok cimér, ti-
zenhetet lezártak, közlük 15 kisebb 
szélmalmot és két nagyobb gőzmal-
mot, egyet Hódmezővásárhelyen és 
egyet Orosházán. A hivatalos vizs-
gálat szerint ezek a malmok ugy 
követték el a lezárás indokául szol-
gáló szabálytalanságot, hogy a mi-
niszteri rendelet ellenére nem je-
gyezték be az őrlési tételeket, ami 
az ellenőrzést lehetetlenné teszi. A 
legtöbb malomtulajdonos azzal véde-
kezett, hogy az ellenőrzésre vonat-
kozó miniszteri rendeletet a kormány 
majd úgyis hatályon kivül helyezi 
és ismét kontingentálisa.i veti ki a 
beszolgáltatandó gabonamennyiséget 

A malmok lezárására vonatkozó-

lag érdeklődtünk a Csongrádmegyei 
Malomszövetségnél is, ahol kijelen-
tették, hogy a GOK a rendiletet túl-
ságos szigorral, betű szerint értel-
mezi és semmiféle méltányossági 
szempontot nem vesz figyelembe, 
hanem már a legkisebb szabályta-
lanság esetén is a legszigorúbb 
megtorlást alkalmazza. Epp ezért a 
szövetség lépéseket is tesz ebben az 
ügyben a kormánynál és a szegedi 
állapotokat az országos malomszö-
vetség tudomására is hozza. A ma-
lomtulajdonosoknak egyébként más 
panaszuk is van, még pedig az, 
hogy a rendelet értelmében az ösz-
szes őrlési vámot be kell szolgál-
tatniok, de mivel a térítési árakat a 
miniszter mindezidáig nem állapí-
totta meg, ebben a hónapban a be-
szolgáltatott mennyiségért egy fillért 
sem kaptak, pedig a malmok a vá-
mon kivül mást nem kereshetnek. 

Szegedi Vigszinpad 
Horváth Mihály-utca 8. 

Igazg. telefon 258. Pénzt, telefon 582. 
IQAZOATÖ: f W E O P I K * E « * H. 

Szerdán és csütörtökön, julius hó 26. 
és 27-én 

Kacagó e s t é k II 
O Y O R S A N O R V O S T ! ! ! 

Zágon István bohózata. 
HADNAOT URAM APÓSA. 

Idegen eszme után átdol-
gozta : Bodrogi József. 

Böcögö Bua Balázs esete. 
Parasztkomédia. Irta és játsza : 

l'ahitli Kálmán. 
MIHAILOV1TS & Co. 

modern akrobaták. 
J I M M Y É S T O M 

burleszk apacsok. 
Babrlk Jánoa Fenyő Irma 
UntCncki ' í u j Mólókkal. u j aanzónokkal. 

Faludl Kálmán 
eredeti palóc katonanótákkal. 

Máthé, Bihari és Ráaó Ida 
uj magánszámokkal. 

Előadások kezdete este fél 9 órakor. 
Hclyárak : ZsWye 50, t imláaazék 40, kflrsztk 30, 

zár t szfk 20 kurana vigalmi adéval együtt . 

— Kállay dr. jogi szemináriuma 
Pallavicinl-u. 3. alatt fogad egész nap. 

Belvárosi Mozi 
Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582. 

PÉNTEKTŐL VASÁRNAPIG 

„ Ó " , 

CHAPLIN, 
FRIDOLIN 
és FATTY 

mulattatják és nevettetik teljes2órán 
át a Belvárosi Mozi közönségét. 
Műsoron lesz a szezon legnagyobb 
vígjátéka, az OSZTRIQAS MICI 

pendent filmje: 

KRI-KRI . 
Főszereplők: 

Iqa Hara és Johanna* Relmann 

Előadások h é t k ö x"»P 6 éa 9 órakor, moaaasok v a í á n w p ó r i l k o r . 

Bonyodalom egy hirtelen be-
következett haláleset miatt. 

A Vásárhelyi-sugárut 30. számú 
házban albérletben lakott Oünther 
István pincérügynök, aki feleségétől 
már hónapok óta különváitan élt. 
Pár héttel ezelőtt a házaspár kibé-
kült egymással, de mivel alkalmas 
lakást nem kaptak, nem költözköd-
hettek össze. Uünther napokkal ez-
előtt arról kezdett panaszkodni a 
feleségének, hogy minden étkezés 
után erős rosszullét fogja el és 
szédülés környékezi. Ez igy tartott 
napokon keresztül, mígnem Oünther 
István a mult vasárnu^ este, a va-
csora után hirtelen rosszul letwés 
pár pillanat alatt meghalt. A kerü-
leti orvos szivszélhüdést állapított 
meg a halál okául és a temetési en-
gedélyt megadta. Mielőtt azonban a 
temetésre került volra a sor, Oün-
therné megjelent a szegedi rendőr-
ség bűnügyi osztályánál, ahol annak 
a gyanújának adott kifejezést, hogy 
egy asszony, akinél az ura étkezett 
és aki nem jó szemmel nézte, hogy 
ók kibékültek, megmérgezte Oün-
ther Istvánt éa valószínűleg ez okozta 
halálát. 

A rendőrség bűnügyi osztálya a 
följelentés alapján nyomban megin-
dította a nyomozást és a temetési 
engedélyt megvo a, intézkedett 
arról, hogy Günthet irtván holttestét 
beszállítsák a bonctani intézetbe. 
Ezzel egyidejűleg értesitettték az 
ügyészséget és Zombory János vizs-
gálóbírót. A vizsgálóbíró intézkedé-
sére azután kedden délelőtt dr. De-
meter Oyörgy egyetemi tanár és dr. 
Berger Mór főorvos, törvényszéki 
orvosszakértők rendőri bizottság je-
lenlétében fölbcncolták Oünther 
István holttestét. A boncoló orvosok 
megállapi'ották, hogy Oünther István 
halalát nem mérgezés, hanem agy-
vérzés okozta. 

A rendőrség az orvosok Jelentése 
alapján a további nyomozást be-
szüntette. 

A romániai vasúti katasztrófá-
nak kifosztották az utasait. 
BUKAREST, julius25. A bukarest— 

bécsi gyorsvonat Sinaja melletti ka-
tasztrófája alkalmával, a segítségre 
siető környékbeli lakosság a nagy 
zavart fölhasználva a szerenctétlenül 
járt utasokat kifosztotta. A följelen-
tések szerint az ellopott podgyászok 
értéke többszázezer lei. 



Szeged. 1922 julius 28. S Z E G E D 

HIREK 
— Polgári Iskolai tanárok elő-

léptetése. A ku'tusz miniszter Belle 
Ferenc, Csiszár László és Koszto-
lányi Gyula polgári iskolai tanáro-
kat a hetedik fizetési osztályba, 
Moesz Etel, Perhácsné-Vass Flóra és 
Sallayné Bocskay Emilia tanárnőket 
a nyolcadik fizetési osztályba lép-
tette eló. 

— Megbüntetik a késedelmes 
beiratkozókat A tankötelesek össze-
írását a szegedi tanfelügyelóséghez 
tartozó tanitók husz körzetben vég-
zik Az összeírásokat augusztus vé-
géig befejezik és augusztus 29., 30. 
és 31-én megtörténnek a beiratko-
zások. A tanitás szeptember 1-én 
kezdődik. Azokat a szülőket, akik 
gyermekeiket a kitűzött időnél ké-
sőbben íratják be, pénzbirsággal 
sújtja a kihágás; biróság. A beirat-
kozásokat különben a tanitás meg-
kezdése után az összeirási névjegy-
zék alapján szigorúan ellenőrizni 
fogják. 

_ Száz százalékos emelés a 
borbélyoknál. A szegedi borbély-
segédek 100 százalékos béremelési 
kérelemmel fordultak munkaadóik-
hoz. Amennyiben a munkaadók a 
kérés teljesítése elől nem tudnak ki-
térni, kénytelenek lesznek a borbély-
árakat is hasonló arányban fölemelni. 
Megállapodás a mesterekés segédek 
közt még nincs, söt a tárgyalások 
még csak a kezdet kezdetén tartanak. 

- Tenols rakettek KomlósináL 
— Fizetni kell az 5 és 10 

koronás kapupénzeket Több ol-
dalról intéztek hozzánk kérdést, hogy 
az 5 és 10 koronás kapupénzeket 
mikortól kezdve kell fizetni. Illetékes 
helyen erre a kérdésre vonatkozóan 
kijelentették, hogy az uj kapupénz-
tarifa már a rendelet megjelenése 
napján, tehát julius 15-én lépett 
életbe és ÍRV éjfél előtt 5 korona, 
éjfél után 10 korona kapupénzt kell 
flietni. Ez a rendelet ugy a nagy-
körúton belül, mint a nagykörúton 
ktvül fekvő házak lakóira egyformán, 
vonatkozik. 

Hejjas hivei az t hiszik, 
hogy szabadlábrahe lyezése rövi-

d e s e n megtörténik. 

— A Szegedi Vlgazlapad utolsó 
juliusi hete a kacagás jegyében 
folyik le. A szerda és csütörtöki 
csupa vidám, ötletes darabokból van 
összeállítva. Faludi nagyszerű darab-
jának, a Böcögö Bus Balázs eseté-
nek olyan óriási sikere vau, hogy a 
közönvég kívánságára még három 
napig műsoron marad. A hét többi 
napjaiban kerti színre a várva-várt 
Borsosné bolondja, melyben Faludi 
egyik legszebb alakítását mutatja be. 
A pathologiai tanulmányokon épült 
művészi esemény szenzációja lesz a 
Vigszinpadnak. Gothék vendégszerep-
lése az egymást követő fővárosi mü-
vészeseményekkel együtt augusztus 
első hetére tolatott. Különben is az 
augusztus havi műsor olyan lesz, 
amely felülmúl minden várakozást. 

— Megkezdik a tanítást a Csa-
ládi-Otthon iskolájában. A sze-
gedi tanfelügyelőség fölhatalmazást 
kért a kultuszminisztertől, hogy a 
Családi-Otthon iskoláját megszer-
vezhessék. Ha az állam nem bocsá-
taná az iskolához szükséges három 
tanerőt a tanfelügyelőség rendelke-
zésére, akkor a városra hárulna az 
iskola megszervezésének föladata. 
Az iskolát szeptemberig minden-
esetre megszervezik és a tanítást is 
megkezdik. 

— Tört aranyat, ezüstöt,pénzeket legma-
gasabb áron vesz Tótt órás, Kölcsey-u. 7. 

BUDAPEST, julius 25. Héjjas 
Iván letartóztatásával előállott he!.,-
zetről a kurzusnak egy beavatott 
helyéről a következőket mondották: 
Héjjas Iván letartóztatása körül való-
ságos politikai fölborulás van folya-
matban, amely kellemetlen helyzetbe 
hozta a kormányt. A kormány ugyanis 
ebben a kérdésben nem számittiat a 
közvélemény támogatására, de nem 
számithat a saját pártjának támoga-
tására sem, mert Héjjasnak az egy-
séges pártban sok személyes hive 
van, akik neki köszönhetik megválasz-
tásukat. 

Ezek a képviselők a letartóztatás 
hirére felelősségre vonták gróf Beth-
len miniszterelnököt, aki azzai nyug-
tatta meg őket, hogy Htijcs letar-
tóztatása mindössze egy-két napig 
fog tartani. Az illető képviselők ma 
ismét küldést ii.téztek a kormány-
elnökhöz, akit eíőző ígérete oevál-
tására szólítottak föl és ismét erő-
teljesebben kérték Héjjas Iván sza-
badonbocsátását. Föllépésüket azzal 
okolták meg, hogy a Duna—Tisz • 
közének népe valósággal forrong cs 
a táviratoknak egész tömege érke-

amelyben állásfoglalásra szó-
lítják föl őket. 

A miniszterelnök nem adott egye-
nes választ, de biztosította a nála 
megjelenteket, hogy rövidesen meg-
történik Héjjas szabadon bocsátása. 

Pékár Gyula a keddi nap folya-
mán minden valószínűség szerint a 
miniszterelnök megbízásából, az 
ügyészség engedélyével meglátogatta 
Héjjast börtönében, akit arra szólí-
tott föl, hogy védője utján helyezzen 
letétbe óvadékot, akár csak ezer ko-
ronát is és akkor nyomban szabad-
lábra fogják helyezni. Héjjas ezt 
egyenesen 'negtagadta azzal, hogy 
nem kér ezeitből a jó tanácsokból, 
nem fogja kérni szabadon bocsátá-
sát. Azoknak kötelessége ezt meg-
tenni, akik börtönbe vetették. 

Héjjas Iván híveinek táborában 
nagy elkeseredéssel tárgyalják eze-
ket a híreket, különösen el vannak 
keseredve amiatt, hogy Héjjas sze-
mélyét és az egész nyugatmagyaror-
szági akciót politikai csatározások 
eszközévé tették és ezz*l lehetetlenné 
tettek egy nagyszabású irredenta 
mozgalmat. 

— Szociáldemokrata gyűlések. 
A szegedi szociáldemokrata párt 
szerdán este nyolc órakor a követ-
kező kerületi pártszervezeteiben tart 
nyilvános gyűlést: Feliöváros I.: a 
Oeizer-féle vendéglőben, Brüsszeli-
körut és Csuka-utca sarkátn - Felső-
város II.: a Csányi-féle vendéglőben, 
Debreceni-utca 18- sz. Rókusváros I . : 
a Csonga-féle vendéglőben, Huuyadi-
tér 14. sz. Móraváros: a Sántha-féle 
vendéglőben, Szél- és Remény-utca 
sarkán. Alsóváros: a Kopp-féle ven-
déglőben, Pálfy-utca 25. sz. Napi-
rend : 1. a politikai helyzet, a drágaság 
és a szociáldemokrata párt. 2. Peidl 
Gyula szegedi mandátuma ellen be-
adott petició ismertetése. 

— A kórbázgordnok fegyelmit 
kért maga ellen. Gácsér Ferenc-
nek, a városi közkórház gondnoká-
nak a betegekkel való bánásmódjá-
ról néhány hét előtt cikket között a 
Szeged. A közlemény megjelenése 
után dr. Aigner Károly főispán ki-
jelentette, hogy a nyilvánosságra 
hozott adatok alapján megindítja 
Gácsér gondnok ellen a fegyelmit 
megelőző vizsgálatot. Érdeklődé-
sünkre most megtudtuk, hogy a fe-
gyelmit megelőző vizsgálatra nem 
került sor, mert Gácsér fegyelmi 
vizsgálatot kért a polgármestertől' 
maga ellen. 

— A cséplőgép tulajdonosok 
readeletszegése. A fölemivelésügyi 
miniszter annak idején elrendelte, 
hogy a csépiőgép'ulajdonosok köte-
lesek a csépléseredményeket minden 
héten bejelenteni a közélelmezési 
hivatalnak. A közélelmezési hivatal 
ezeket a jelentéseket minden héten 
fölterjeszti az országos statisztikai 
hivatalhoz. Fodor Jenő tanácsnoktól, 
a közélelmezési hivatal vezetőjétől 
szerzett értesülésünk szerint Szege-
den 67 cséplőgép u'ajdonos van, 
ezek közül az idén 60 dolgozik, de 
a kötelező heti jelentést alig teszik 
mag néhányan, pedig a rendelet 
szigorú büntetést állapit meg a mu-
lasztók terhére. 

— A győztes és semleges álla-
mokban olcsóbbodik az élet ? 
Londonból jelentik: A nemzetközi 
áraldkulásokrol készített hivatalos 
kimutatás szerint Európa valamennyi 

jobb valutáju országában és az 
Egyesült-Államokban is közelednek 
az árviszonyok a háború előtti álla-
pothoz. Ismeretes, hogy Angiidban 
junius folyamán mindössze négy 
százslékkal drágult sz élet, ami nsgy 
javniésnak a jele. Franciaországban, 
Belgiumban és Olaszországban ta-
valy november óta hónapról-bó-
napra olcsóbbik az élelmiszerek és 
egyéb közszükségleti cikkek ára. 
Párisban például egy négytagú 
anmkáscsalád élelmezése «* három-
szorosába sem kerül a béke-
árnak. Svájban máris sokkal 
olcsóbb a legtöbb élelmiszer, mint 
tavaly volt. A sertéshús, a tej és a 
tojás ára harminc százalékkal olcsóbb. 
Hollandiában és a skandináv álla-
mokban szintén olcsóbbodik az 
élelmiszer, de olcsóbb a ruha, a 
tüzelőanyag és a világítás is, mint 
tavalv volt. Az amenkai EgyesQlt-
Államokbun a közszükségleti cikkek 
ára átlag 36 százalékkal drágább a 
békeárnál. Csupán a rossz valutáju 
országokban fokozódik egyre a drá-
gaság, még pedig oly rohamosan és 
olyan nagy mértékben, hogy senki 
sem tudhatja, mivel fog végződni az 

\ élet elviselhetetlen drágulása. 
, — Az uj lakásrcadeUt Dr. Singer 
i István szegedi ügyvéd kiadta az uj lakis-
( rendelet b j és könnyen áttekinthető ma-

gyarázatát, amely a lakásügyek összes 
részletkérdéseire fölvilágositással szolgál. 
A gyakorlatilag kasznos könyvecske min-
den könyvkereskedésben kapható. 

— Lopások a francia katonák 
temetőjében. Az ügyeletes rendőr-
tiszt előtt kedden délelőtt megjelent 
a francia katonák sírjának gondozá-
sával megbízott úrhölgy és azt a 
panaszt adta elö, hogy a francia 
katonák sírját állandóan lopkodják. 
Pár hónappal ezelőtt ismeretlen tet-
tesek ellopták a temetőben elhelye-
zett obeliszket körülvevő vasláncot, 
amit a Szegeden tartózkodott fran-
cia bizottság egy másik lánccal pó-
tolt. Keddre virradó éjjel azután 
ismeretlen tettesek a több mini 
12.000 korona órtékü láncot leverték 
az clieliszkröl. Munkájukban azon-
ban valaki megzavarta őket, mert a 
zsákmányukat nem vitték el. A rend-
őrség járőröket rendelt ki a teme-
tőbe. 

Kilencven korona a ksnyér, hat 
korona a zsemlye. 

A buza áremelkedése természet-
szerűleg maga után vonja a kenyér-
és lisztárak hasonló méretű emelke-
dését. Ma már ott tartunk, hogy a 
szegedi pékek bejelentették az ár-
vizsgáló bizottságnak a kenyérárak 
ismételt emelését. Ezek az uj kenyér-
árak már életbe is léptek és igy 
mától kezdve 90 korona a fözóliszl-
ből készült fehér kenyér, 76 korona 
a félbarna és 66 korona az egén 
barna kenyér. Eddig a fehér kenyér 
75, a félbarna 60 és a barna ke-
nyér 52 korona volt, tehát a drá-
gulás kilónként 14—16 koron®. Be-
jelentetlék a pékek azt is. hogy szer-
dától kezdve a zsemlye árát 4.50-ről 
6.—, a kifliét és perecét pedig 4 
koronáról 5.50 koronára emelik föl. 
A drágulás itt 35 százalék. Az árak 
emelését azzal indokolják a pékek, 
hogy a nullásliszt ma már 106, a 
főzőliszt 100, a 6-os kenyérliszt 90, 
a 7 és feles buza, vagy tozsliszt 
pedig 76 korona. — A .'shér kenyér 
ára békében 25 fillér volt, tehát ma 
elérte a békebeli ár 360-szorosát, a 
zsemlye pedig a békebeli 4 filléres 
ár 300-szorosát. Ezzel szemben a 
ruhanemű ára 150—200-szoros. a 
munkaberek nem igen érték el a 
békebeli bérek 70-szeresét, a köz-
tisztviselők fizetése pedig elig 50* 
szeresére emelkedett. A magyar ko-
rona a zürichi jegyzés szerint a 
békebeli értékének körülbelül a 
300-ad részére stHyedt. 

— A Megtagadott aagélj. A város 
közgyűlése az Alsóvárosi Ifjúsági Egyesü-
let számára nemrégen megszavazott 10.000 
korona segélyt. ' közgyűlés határozatát 
MLhályovlti Dezső .nagfölabfeezte a bet-
ttgymimsztertez, aki most anót értesiMts 
a város hatóságát, hogy a fölebbe^ést el-
utasította és Igy k közgyűlés határozatát 
jóváhagyta. 

- Szegedi vendéglős Bmte-
pesten. Ketter József volt szeged-
rókusi vssuti vendéglős átvette a 
budapesti előkelő közönség egyik 
legkedveltebb kerthelyiséggel és ét-
termekkel, különhelyiségekkel rendel-
kező vendéglőjét Budán, Horthy 
Miklós-ut 48. szám alatt, ahol köz-
ismert jó szegedi magyar és francia 
konyhát vezet. Mint a múltban, ugy 
most is kitünö borokat és az Első 
Magyar Részvény Serfőzde legjobb 
gyártmányait rolgálja fel. Naponkint 
szegedi halát Jé, esténkint kitűnő 
cigányzene. Szegediek kellemes ta-
lálkozó helye. Villamos megálló, mg 

•« i 
>— . N a p s u g á r ' vagyonmentő 

auktió árverésére julius 27-től augusz-
tus 2-ig beszolgáltatható mindenféle 
tárgy. A .Napsugár" vagyonmentő 
auktió árverése rendszeresen és foly-
tatólagosan ezután minden hónapban 
25-ével kezdi az árverezendő tárgyak 
gyűjtését, minden hó 5. és 6-án 
nyilvános kiállítást rendez a beszol-
gáltatott tárgyakból és minden hónap 
7—8—9—10. és 11-én tartja nyil-
vános árverését a belvárosi elemi 
fiúiskolában, Jókai-utcában. i ju 

z A horgászat kézikönyve hasz-
nos tudnivalókat ad, nélkülözhetet-
len útmutatásokat tartalmaz. Kapható 
az összes könyvkereskedésekben és 
a kiadó Délmagyarország Hitlap- és 
Nyomda vállalatnál. 

— Nyolcven szarvasmarha 
pusztult H lépfenében. A kereseti 
járás legelőin f.'iliépelt léptene jár-
vány múlóba." v<n. Az állategész-
ségügyi fölügyei Lség értesítése sze-
rint a megbetegedett állatok közü[ 
eddig 80 szarvasmarha pusztult el. 
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— Bacillueokkal pusz t í to t ta el 
• menyasszonya csa lád já t . Bécs-
ből jelentik: A müncheni törvény-
szék most kezdte meg egy különös 
bünpör tárgyalását. A vádlott Huber, 
aki et;y orvrsi laboratóriumiban volt 
szolga. Huber orvosnak adta ki ma-
gát, mint ilyen megismerkedett a 
gazdag Reindl család 'al és el-
jegyezte az egyik Rei; dl leinyt. 
Ettől fogva gyors egymáí-utánb-.n el-
haltok a me-uiyasszony hug2, aztán 
a?, apja, m<?jd ; jz any-ja. Az a p i ő r -
bánéban pusztult el, ami a lábán 
Kezdfidatt. Az orbinc a*u»án ü'ött ki, 
miután Huber meem.i'Szirozia az 
öreg Reindi lábát. Kitűnt, hogy az 
öröksígért ugy irtott5 ki a ' volt 
l aboráns a Ciüládoí, hogy különböző 
b?cillusokkai o'totta be a család-
tagokat. 

• o o 

T ő z s d e 

Budapesti zarótózada. 
Valuták: Napoleon 5900-5920, font 

6775-6825, dollár 151S 1538-,tr. trank 
129- 1 3 0 - , marwa 298-308, lira 
69 7 5 - 7 0 25, o. Kor. 4 1 0 - 4 3J, rubel 
29 50 - 30 50, lei 947 957, szokol 33 2 5 -
33 75, bV. trank 294 50—295 50, kor. dinár 
18 5 0 - 1 8 70, Ír. dinár 1850-18.70, len 
gyei márka 23-50-24 50. 

Iranyzat. A valutapiac Kissé vontatottan 
nyitott. Tekintettel arra, hogy a piacon je-
lentős kontremin pozíciók voltak nyuga-
tiakban es hogy általában a korona maga-
sabb zürichi jegyzését vártai., mikor a ko-
rona változatlan svájci éitéklése ismere-
tessé vált és Berlinből is kissé szilárdabb 
jelentések érkeztek, a nyugati tizetétek, 
valamint az utódállamok valutái közül a 
szokol, dinár és lei megszilárdultak, mig 
a marka ellanyhult Bar a tó^sdeÍLŐ végén 
az üzlet kissé elcsendesedett, a dollár és 
a többi nemes valutak, valamint a szokol, 
lei és dinár nyitási nívójuk fölött zártak, a 
márka és osztrák korona pedig határozot-
tan elhanyagoltan. A devizapiacon Berlin, 
Prága és bécsi kiűzetésben volt élénk üzlet. 

A mai tőzsde bizakodó hangulatban és 
szilárdan alakutt, ami különösen az arbit-
razspapirokra vonatkozik. Később a Bécs-
ből kapott ármenetek ellanyhuló hírére az 
arbitrazspapitokban kisebb áresések követ-
keztek be, mely nemsoká a ujabb szilárd-
ságnak adott helyet, ugy hogy Allamvasut-
ban, de elsősorban Saigóban élénk forgal-
mat bonyolítottak le. Igen nagy árnyere-
ségre teit szert Salgo, mely 175.000-re 
emelkedett. Államvasút újra elérte a 27.000 
árfolyamot. A kuliszpiac többi értékei kissé 
csendesebbek voltak. 

Tarménytözada. 
A mai terménytőzsde irányzata lanyha 

volt, minthogy a tegnapi aresesek megle-
hetős mennyiségű árut hoztak a piacra. A 
kereslet mindamellett nem tanú itott tar-
tózkodó niagaiartást, hanem a föls-inre 
került alacsony aifolyamokon meglehetős 
számú teteit vett tol a piacra. A ma'mok 
szintén resztvettek a vásárlásnál. Az alia-
lános lanyhisag ellenére az arpa barátsá-
gosan tendált, inivel élénkén keresték. Buza 
ma 150-200 koronával lett olcsóbb. 

Hivataios árfolyamok : Buza tiszavidéki 
ó áru 5850—60C0, egyéb ó áru 5800 -5900, 
tisiavideki uj áru 5800-5850, egyéb 
5750 -5800, rozs ó áru , uj áru 
4750 - 4950, lakat many árpa uj 5100— 
5250, zati 5950— 620 J -.eneeri 0400 -5600, 
korpa 3400-3500, repce 115-120. 

Zürichi tözada. 

Nyitás: Berlin 1C5, Hollandia 202 75, 
Newyork 525'/., London 23 45, Paris 44 40, 
Milánó 24 45. Praea 1150, Budapest 
032V|, . agr>b 1 62',, Varsó 0085, Becs 
0-0175, o, bélyegzett irü2, Bukarest —. 

Budapest Berlinen át Zürichre: 34 3. 

Délutáni magánforgalom : 

(Magvar Általános Takarékpénztár r.-t. 
ssegedi fiókintézetének jelentése.) 

4 órakor: Valutak: dollár 1535-1545, 
dinár 18-70-1895, márka 303 ^ . 8 1 i r a 

• _ Jei 945-60, szokol 3375-3425. 
Deviza*: Bukarest 945-960, Berlin 

803-318, Milánó 71 7 3 - , Pins 
•_ , Prága 3375 - 3 4 2 5 , Wien 

4-00—420. ZáerAb 370-380 

6 órakor: Valuták: dollár 1530—1540, 
dinár 19- 1915, márka 304-309, lira 

, lei 945—955, szoko' 33 75—3425. 
Devizák: Bukarest 945—960, Berlin 304 

309, Milano —• • - , Páris , 
Prága 33 75-34-25, Wien 4 0 5 - 4 25, Zág-
ráb 375-385. 

» 
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Szeged Budapest ellen cinK.n 
cikket közöl az Az Est, amelyben 
foglalkozik Shwoy Kálmán ezredes-
nek, a Magyar Labdarugó Szövet-
ség déli kerülete elnökének egy ki-
jelentésével, amit a SzAK budapesti 
győzelme után tett, a lakomán tar-
tott beszédében. Ebben a vidék sza-
kadásának lehetőségét jelentette be 
a szövetség ől, amely a vidéket el-
hanyagolja s a mérkőzésen sem képvi-
seltette magát. Dr. Csányi elnök most 
hosszasabban nyilatkozik s a vidék 
elhanyagolásának vádját igyekszik 
cáfolni, több vitatkezási készséggel, 
mint igazsággal. 

Felelöl szerkesztő: VERMTS ERNŐ 

Laptul' jdor.os: .SZEGFD" lapkiadóvállalat r . - t 

Szeged, 1922 julins Í6. 

P e r f e k t j f y . í s í J O r M Ö 
nagy kereskede lmi részvénytársasághoz 

azonnali belépésre felvétetik. 
Ajánlatok 

működési idő és refferentiák megjelölésével 
= Postafiók 111 küldendők. = 

Bútor! 
Fényezett és fes te t t 
hálók, ebédlők, konyha-
bútorok állandóan a 

legolcsóbb árban kaphatók, továbbá angol 
bőrgarnitúrák, oiiománoir, matracok szak-
szerű elkészítését jutányosán elvállalom.ioss 

Hirsch Sámuel K u £ . e
4 i : 

M o s t j e l e n t m e g . 

M y r i a u H a r r y : 

Jeruzsálem 
leánya. 

Pompás regény Jeruzsálem exotikus 
életéből. Pogány Elza hü és plasztikus 

fordításában. 
Á r a 1 4 0 k o r o n a . 

Kiadja: a Délmagyarország Hirlap- és 
Nyomaavállalat. 

Kapható minden könyvkeresltedéiben. 

7 p A L uj, használt, pony-
ZrfOClIY va, zsineg, pice-
horog és kötéláru a legol-
csóbban ifi. Ktonkay Andor-
nál Tisza Lajos-körut 32, 

szatyorpiac. 995 
Mindenkinél legmagasabb 
áron veszek é c a k a v a s a f , 
rezet, nikkelt, ólmot, hor-
ganyhulladékot, tolla;, üve-
geket, felső- és alsóruhákat. 
Boldogasszony-sugárut 40, 
Nagykörúttal szemben. I f j . 

Zsembert 978 
„K É ZIMUMKAHAZ" 

telefon 13—50. 
Selyem- és gyapiufonalak a 
legjobb minőségben kap-
hatók: Fischer Izsó Szeged, 

Kölcsey-utca 10. 1035 
Használt ruháit legjobban 
éitékesití, ha a Szeged apró-
hirdetései között kínálja el-

adásra. 

Mielőtt c i p ő t 
vési-, nézze meg Robitsek 
kirakatát Feketesas-u. 16.ios7 

K o n y h a e d é n y e k , zománc 
edények, konyhaberendezé-
sek gyönyörű választékban. 
Kerékpárgumik, Pfaf -gépek, 
tűzkő, benzin, karbid, zseb-
kés-raktár Szántó Józsefnél, 

városi bérpalota, icoi 

Mérlefképea í ö k ö n y -
V116 visszamaradt és elha-
nyagolt üzletkönyvek pontos 
rendezését és évi zárszám-
adások készítését vállalja. 
Megkereséseket „Mérlegké-
pes jeligére a kiadóhivatalba. 
018 fOrdSkád megvételre 
kerestetik Kígyó utca 7, föld-

szint 7. 

B r i l l i á n s t 
és gyémántokat, aranyat, 
ezüstöt, régi pénzt és min-
denféle régi órákat magas 
árért vásárol Deulsch, Korzó-

Mozi épület. 1033 
Magas áron veszek é f y -
ruhát, lepedőt, férfi és uoi 
fehernemüt. — vriedmanné 
Attila-utca föld>;z. jobb. 979 

Háztartási cikkek, konyha-
berendezés, zománcedények 
olcsón. Kerékpárt varró-
gép, gumik és alkatrészek 
Szántó Sándornál. Kiss-u. 2. 
I rodaszepélyzetet leg-
könnyebben kap, ha felad 
egy apróhirdetést a Szegedbe 
Elsőrendű I l k0 r6k . rumok, 
pálinkák és korek kap-
hatók LSwingernil, Polgár -

utca 20. 1080 
O v e f e t bármily inenuyiscg-
ben, terfiruhát, fehérneműt 
a legmagasabb árban veszek. 
Weissenberg, Attila-u. 8. 988 
Bútorozott azokét kiadni 
vagy találni a legkönnyebb a 
Szeged apróhirdetései utján. 

Bútorozott utcai a*obáí 
két ággyal, jó berendezéssel, 
külön bejárattal keresek a 
Belvárosban. — Ajánlatokat 
.Házaspár" jeligére kérek a 

kiadóhivatalba. 
Rereskedősefédek teg-
gyorsaoban a Szeged apró-
hirdetései utján kapnak állást 

10 szóig ZO korona, minden további szó 2 korona. 

V an szerencsém az igen tisztelt közönség b. figyelmébe ajánlani a SOMOGYI-
; UTCA 12. SZAM alatt levő 

bádogos és vizvezetékszerelő műhelyemet, 
i ahol minden e szakmába vágó javítást elvállalok. 

Szives támogatást kér K Y w á p C Á r m í t l 
1 TELEFON: 14-68. ne9 I V U V « t C & / \ n n i l l . 

férfi é s fiu ruhák igen nagy választékban 

B a l á z s J e n ő n é l , Széchenyi-tér 2. sz. 
TELEFON: 1 4 - 9 6 . 990 n r i O O L Ü R I S Z W B Ö S / % 0 . 

A Belvárosban 

4-5 szobás lakást 
ju i juuuuuuLrui r in jTr i ' i ' i ' i ' i ' i ' i i ' in 'n rn ' i— 

keresek augusztus l-re. 
Ajánlatot „ L u x u s - l a k á s " jeligére kérek a 

kiadóhivatalba. 

Csizmadia- és cipész-
mesterek figyelmébe! 

Nagymennyiségű használt, szegmente* _ 
talpak, szárak és felsőrészek, akár s 
vagontételben is, olcsón beszerezhetők. * 

Úgyszintén szíjak és javított bakkancsok 
Paliknál, Kossuth L.- sugárút 20. 

723 ZS * K » 
S I N E G , 

P O N Y V A 
és gazdasági kötéláruk a legjutá-

nyosabban beszerezhetők 
HESSER LAJOS cégnél 

Feketesas-utca 24. Telefon 13—57. 

I 

Szegeden és 
környékén ma már 

m i n d e n k i olvassa a 
Szegedet, mert ez a város 

és környék legelierjedtebb 
napilapja. Ez nemcsak az olva-

sók szempontjából fontos, hanem 
főként a hirdetőkre nézve fon-

tos, mivel kétségtelen, hogy 
a Szegedet sok ezer em-

ber olvassa és hirde-
tései a l e g e r e d m é -

n y e s e b b e k ) 

Gyors-és gép-
írást tudó 

kisasszony 
azonnal felvétetik. 

Hazai Inztositó 
KOlcs^y-utca 4. 1201 

Táblaüveg-raktár éa 

üvegezési vál lalat 
Mérey-utca 6. sz. 73 
Püspök-téri sarok. 

K Ö R Ö S I O É Z n . Telefon 14-78. 

Nagy gyakorlattal biró 
G Y O R S Í R Ó 

jól fizetett 
es t i f o g l a l k o z á s t 

nye het . 
Ajánlatok „Gyorsíró" jel-
igére kéretnek a kiadó-

hivatalba. 

H Belváros központjában levő 

2 szobás 
lakásomat 
elcserélem 
ugyancsak belvárosi 5—6 

szobás lakással . 

Lelépést fizetek, esetleg a 
bútor egy részét megveszem. 

Ajánlatokat » Minél előbb« 
jeligére kérek a kiadóhivatalba 

Déhuagyarorszáf Hírlap- ta Nyomdavállalat, Szeged. 


